#### 责编 赵俊午 和亮 实习编辑 陈彦兴 联系电话:8222133

# 中国政府援助物资运抵大马士革

土叙两国地震遇难人数逾4.1万

新华社北京2月16日电 综合新华 社驻外记者报道:中国政府援助叙利亚抗 震救灾人道主义物资15日运抵叙首都大 马士革。据土耳其和叙利亚政府及救援 机构消息,土耳其南部靠近叙利亚边境地 区的强震已致两国超过4.1万人遇难

中国驻叙利亚大使史宏微在交接仪 式上说,此次运抵的中国政府援助物资除 急救包、棉服、帐篷、毛毯等紧急救援物资 外,还包括呼吸机、麻醉机、制氧机等灾后 重建急需的医疗设备,希望这些物资和设 备能够帮助叙方克服灾害影响,尽快恢复 灾区正常秩序

据土耳其阿纳多卢通讯社15日报 道,在土叙边境地区强震发生228小时 后,救援人员在土耳其安塔基亚市一座倒 塌的公寓楼废墟中成功救出一位母亲和 她的一对子女。另据土灾害和紧急情况 管理局统计,6日强震后已发生3858次余 震,其中38次震级达5级以上。

十耳其总统埃尔多安14日晚在内阁 会议后对媒体说,地震已造成该国35418 人死亡,另有超过10.5万人受伤,其中1.3 万余人正在住院治疗。

埃尔多安同一天在一次视频讲话中 说,地震造成土耳其10个省份受灾,直接



2月15日,工作人员在叙利亚大马士革国际机场卸载中国政府援助的人道主义 物资。 新华社 发

受灾人口达1350万。救援人员从废墟中 共救出8000多名幸存者。目前震区废墟 清理工作已经在展开。

另据叙利亚卫生部及联合国人道主 义事务协调厅方面最新统计数据,该国 地震遇难人数已达6400人,另有近万人

土耳其外长恰武什奥卢15日说,地 震发生后,已有76个国家和地区向土灾 区派出救援和搜救队伍。土耳其已接收 3.6万顶帐篷,另有5.1万顶仍在运往土耳 其涂中.

恰武什奥卢15日与到访的亚美尼亚 外长米尔佐扬举行联合记者会。恰武什 奥卢说,土耳其发生地震后,亚美尼亚向 土派遣了一支28人的搜救队,在土南部 重灾区阿德亚曼省参与搜救。此外,亚美 尼亚还向土耳其运送了100吨人道主义援 助物资。

叙利亚总统巴沙尔15日与约旦外交 大臣萨法迪在大马士革举行会晤,这是萨 法迪2011年以来首次访问叙利亚。萨法 迪表示,约旦将继续向叙利亚提供震后援 助,同时也将为政治解决叙利亚问题给予

世界卫生组织负责突发卫生事件的 官员15日表示,反对派控制的叙利亚西 北部地区医疗体系异常脆弱,他对当地灾 民状况表示非常担忧。

联合国秘书长古特雷斯14日呼吁国 际社会捐资3.97亿美元,为叙利亚地震受 灾民众提供急需的人道主义救援。

■观天下·土耳其地震

"生命奇迹"还在继续

# 多人被埋超200小时获救

"今天是星期几?"

-2月15日,在土耳其安塔基亚市一处公寓废墟,一名女子被救援人员救出后说的第一句话。 此时,距6日地震发生已经过去228个小时。

前一天,在阿德亚曼市,一名被困212小时的老人获救。

理论上的最佳救援时限早已过去,而生命奇迹还在继续。

#### "今天是星期几?"

据土耳其阿纳多卢通讯社报 道,安塔基亚市那名被困228小时 后获救的女子叫埃拉,她的一儿 女,一同从废墟中获救。

救援人员穆罕默德·埃耶尔 马兹说,埃拉获救后,看见我们非 常高兴,她跟我们说的第一句话 是:"今天是星期几?

埃耶尔马兹说,埃拉找他们要 水喝,但因为医务人员还未赶来, 他们不敢给她任何吃的东西。土 耳其阿纳多卢通讯社报道,埃拉是

外国人,但未透露她的国籍。 土耳其国防部15日在网上发 布一段视频,显示现年77岁的法 蒂玛·京格尔 14 日在阿德亚曼市 获救。她被困在废墟中大约212 小时,得救后同家人一一拥抱。

土耳其广播电视总台报道, 45岁的梅莉凯·伊马姆奥卢在卡 赫拉曼马拉什市获救,她在废墟 里被困了222小时。14日,在卡赫 拉曼马拉什省,一名据信被困约 205小时的35岁女子获救。同一 天,还有多名成年人和未成年人

美国有线电视新闻网报道, 在十耳其南部开展搜救的一些救 援人员15日早些时候说,他们仍 然能听到被困人员的呼救声。

### 靠喝尿活下来

在梅尔辛市一家医院,路透 社记者见到一名靠喝尿液活下来 的老人

侯赛因勒·贝尔贝,62岁,糖 尿病患者,来自250公里外的安塔 基亚,被困187小时后获救。地震 发生时,他所在的15层公寓楼坍 塌,衣柜和冰箱为他撑起一个安 全三角。更幸运的是,他找到了 一把扶手椅,一条毛毯,还找到了 一瓶水和治疗糖尿病的药。

一个小时后,我拿过瓶子 开始喝水。对不起,我随后朝瓶

子里撒尿,放在一边,等它凉下来 我就喝。我通过这种方式活了下

贝尔贝回忆说,获救时,"我 在这边,他们在另一边。我爬到 衣柜旁边,伸出手去够天花板,但 够不着。我的儿子叫来了三个 人。他们边挖,我边敲天花板。 我看见了一个小洞,我听见了声 音,我向他们呼救。

"有人向我伸出了手,他们把 我拉了出来。我出来的洞口很 小,我有些害怕。"贝尔贝说,"被

拉出来之后的事我已经不记得 了。我获救了,我想要吃的和喝 的,特别是水。

医生说,贝尔贝没有骨折, 一个非常好的状态脱困"。

不过,外科专家莫哈娜·阿米 尔萨拉贾赫并不推荐靠喝尿求 生。"确实有一些人通过这种方式 活了下来,但是随着时间推移,你 会发现脱水会越来越严重,你的 尿液会越来越浓,尿液中的水分 越来越少

#### 寒冷或有助延长生命

十耳其医疗救援队内科专家 德尼兹·盖泽尔说,通常人们在废 墟之下最多只能存活5天,"任何 被埋超过5天的幸存者都是奇

盖泽尔说,幸存者求生面临的 最大困难是寒冷,"但是,一些人被 困在封闭环境下,因此可以在建筑 下面一些小的封闭空间存活"。

在地震重灾区哈塔伊省采访 的美国有线电视新闻网首席医学 记者桑杰伊·古普塔说,绝大多数 获救者在震后24小时内脱困,而 人在废墟中被困超过100小时仍 能活下来的情况已属罕见。

古普塔认为,灾区寒冷的天 气或许有助于延长被困人员的生 命。"一方面,它让幸存者非常艰 难……另一方面,这种天气或许 会减少幸存者对水的需求。

土耳其灾害与应急管理署16 日说,地震死亡人数已经升至 3.61万人。按照路透社的说法, 地震救援的重心正从搜救幸存者 转向赈济灾民。不少灾民安置点 卫生状况堪忧,疾病传播风险持 新华社特稿

#### 世卫组织表示

# 猴痘仍是"国际关注的 突发公共卫生事件"

新华社日内瓦2月 15日电(记者刘曲)世界 卫生组织15日表示,多国 猴痘疫情仍构成"国际关 注的突发公共卫生事

世卫组织于去年7月 宣布,在全球多国传播的 猴痘疫情构成"国际关注 的突发公共卫生事件" 这是世卫组织目前可以 发布的最高级别警报。

在15日发布的一份 声明中,世卫组织专家委 员会认为,全球应对猴痘 的工作取得了进展,过去 几个月中全球报告的病 例数进一步下降。然而, 少数国家持续出现病例, 其他一些地区则可能存 在检测和确诊病例报告 不足的情况。因此,专家 委员会和世卫组织总干 事谭德塞都认为,多国猴 痘疫情仍构成"国际关注 的突发公共卫生事件"

世卫组织评估认为,

目前猴痘疫情在全球的 总体风险仍为中级,在世 卫组织划分的全球6个区 域中,美洲地区、欧洲地 区、东地中海地区、非洲 地区的风险仍为中级,东 南亚地区从中级隆至低 级,西太平洋地区仍为低

在此次猴痘疫情中, 美洲地区和欧洲地区报 告的猴痘病例数较多。 世卫组织这份声明显示, 美洲地区在过去6个星期 内新报告的病例数保持 稳定,欧洲地区截至2月3 日的3个月内已有43个 国家和地区没有报告新 病例。

为帮助协调公共卫 生行动,世卫组织去年7 月启动了猴痘疫情准备 和应对计划,该计划将于 今年6月结束。不过世卫 组织表示,之后仍将通过 其他一些渠道调动相关 资源。

#### 确诊逾6800例登革热

## 玻利维亚医疗资源告急

玻利维亚卫生部 15 日通报,今年以来,该国 境内有逾6800人确诊登 革热,死亡病例达26例, 医疗资源告急。

玻利维亚卫生部在 一份声明中说,该国今年 以来登革热确诊病例已 达6825例,其中5225例出 现在人口最多的东部圣 克鲁斯省。

据美联社报道,圣克 鲁斯省已出现两种高致 命性的登革病毒变种。 当地政府12日在省会圣 克鲁斯市开展大规模熏 蒸,以期遏制病毒传 播。该市拥有190万人

圣克鲁斯省儿童医

院人满为患。医生弗雷 迪·罗哈斯说:"没有床 位了,患者睡在大厅…… 许多儿童来到这里时情 况很严重,而我们没有 足够时间扭转病情。

登革热是由登革病 毒引起、经蚊媒传播的急 性传染病,主要在热带和 亚热带地区流行,典型症 状包括持续发热、头痛、 肌肉痛、关节痛等,严重 时可致人死亡。

每年12月至次年3 月是玻利维亚雨季,也是 登革热高发季节。据法 新社报道,玻利维亚去年 确诊 4362 例登革热病例, 死亡病例10例。

新华社微特稿